

Emne: Møde i Integrationsrådet 19. januar 2017

Mødedato	Mødested/lokale	Mødet påbegyndt kl.	Mødet afsluttet kl.
19-01-17	Mødelokale 1	17	19
Deltagere			
Ahmed Abdullah, Connie Nør Larsen, Dorota Hansen, Emina Brakmic Jatic, Hans Hoffensetz, Mustafa Adham, Natalija Petrova, Poul Erik Møller, Razija Salihovic, Souliman Abdullah, Ulla Varneskov, Yama Sadat og Yehya Hamid.			
Fraværende			
Azra Hasanbegovic, Ernesto Lifschitz, Helle Brinch Nielsen, Hans Hoffensetz, Muhsin Türkyilmaz, Raeka Maoued og Senada Mehic			

Dato	Referent	Direkte telefonnr.	Journalnr.
27. januar 2017	Mette K. Jacobsen	76811553	15.40.00-A30-1-17

- 1. Godkendelse af referat fra mødet i Integrationsrådet 08-12-16** Godkendt
- 2. Godkendelse af referat** Godkendt
- 3. Oplæg vedr. Ny Rosborg - grøn bydel v/Britta Edelberg (Grønt Forum) og Charlotte Virkelyst (Dyrk Vejle)**

Britta Edelberg indledte med en kort præsentation af det nye byområde Ny Rosborg. Den nye bydel er på 80 ha. Planlægningen for området er lige startet og bydelen forventes færdigudviklet i 2050.

Vifin, Grønt Forum, Dyrk Vejle og TUC er gået sammen om et projekt, der omhandler haver, dyr og eksperimenter med bæredygtig byggeri, der skaber rammer for fællesskaber, integration og læring. Projektet er på nuværende tidspunkt på idestadiet og skønnes at være 4-5 år. Britta og Charlotte berettede om detaljerne i projektet ved hjælp af diverse plancher. Mette sender plancherne i elektronisk form til medlemmerne.

Oplægget blev fulgt af debat og forslag fra medlemmerne til udbygning af projektet.

Endelig blev Integrationsrådet inviteret til en plads i styregruppen for Ny Rosborg.
- 4. Forslag og planlægning af Rådets aktivitetsplan i 2017**

Flere forslag til aktiviteter for Rådet i 2017 blev debatteret. Der var enighed om, at Rådet skulle arbejde videre med følgende aktiviteter:

 - Besøg af og besøg hos andre integrationsråd. Integrationsrådet i Aalborg, Sønderborg og Varde blev nævnt som muligheder.
 - Integrationsrådet deltager i en kulturfestival i resiliens-régi i uge 22 på Rådhusstorvet i Vejle.

- Integrationsrådet indstifter og uddeler en integrationspris. Mustafa arbejder videre med forslaget og der er mulighed for nedsættelse af arbejdsgruppe.
 - Orientering om arbejdet i ikke-etniske foreninger i Vejle og Vejle Kommunes skolebestyrelser.
 - Opfølgning på éndagsseminar Houens Odde 24-09-16 i form af mødefacilitering.
-

5. **Orientering fra formanden** Ingen
-
6. **Orientering fra medlemmerne** Ingen
-
7. **Orientering fra Vifin og Vejle Kommunes Arbejdsmarkeds forum** Rådet debatterede kort brugen af Vifins projekter i praksis. Der var enighed om at aflægge et besøg hos Vifin.
Mustafa bliver suppleant i stedet for Ahmed i Vejle Kommunes Arbejdsmarkedsråd. Der var enighed herom i Rådet.
-
8. **Orientering fra Byrådet** Ingen
-
9. **Orientering fra REM** Mustafa oplyste, at Muhsin i REM-regi er medlem af:
- Styregruppen for Specialudvalget for Asyl- og Indvandringssamarbejdet (SPAIS)
 - Integrationspolitisk Netværk
 - Styregruppen for integrationsviden.dk.
-
10. **Evt.** Ingen
-